



2013 全国两会

千年國井
中国白酒高端芝麻香

2013年3月9日 星期六
编辑:刘伟 美编:宫照阳 组版:洛菁

齐鲁晚报 A06

特约报道

全国人大代表、财政部长谢旭人谈控制行政管理经费

控“三公”经费将出具体办法

本报综合新华社、中新社等消息 全国人大代表、财政部部长谢旭人8日上午参加河南代表团分组讨论时说,为了控制行政管理经费,特别是“三公”经费支出,按照中央八条要求,各有关部门将会陆续出台一些具体管理办法,包括会议经费、出国出境经费、公务用车等方面。

谢旭人说,要进一步加强国家财政预算的管理,加强财政资金的管理,努力提高资金的使用效率。

这些年财政部门在推进财政科学化、精细化管理,提高财政资金使用绩效方面,取得了明显成效。但是仍存在不少差距,还需要继续大力加以推进。

谢旭人说,要坚决控制一般性支出,努力加强重点支出,把控制行政经费,特别是“三公”经费支出,作为一个重点。除了财政预算资金,企业也要解决“三公”经费粗放管理问题。

8日下午,财政部新闻发言人、

办公厅主任戴柏华解读《关于2012年中央和地方预算执行情况与2013年中央和地方预算草案的报告》时表示,将继续严格控制“三公经费”,督促和指导地方加快“三公经费”公开步伐。

戴柏华指出,下一步将继续严格控制“三公经费”,重点采取以下措施:一是在既有的制度办法基础上,进一步研究完善因公出国(境)、公务用车配置使用和公务接待等经费管理制度和审核程序。

二是按照中央“八项规定”要求,继续严格控制中央部门“三公经费”预算规模。

三是进一步规范“三公经费”预算编报,细化“三公经费”预算编制,切实增强“三公经费”预算约束力。

四是继续推进“三公经费”公开。在继续协调做好中央各部门“三公经费”公开工作的同时,督促和指导地方加快“三公经费”公开步伐。

姜力:

**正起草制定
妇女儿童保护制度**

本报北京3月8日讯(特派记者 刘红杰) 8日下午3时,在梅地亚新闻中心的记者会上,全国政协委员、民政部副部长姜力表示,正起草制定妇女儿童保护制度,各地将建妇女儿童保护中心。

姜力说,之前我们对妇女儿童的主要政策还是基本生活保障、救助和福利政策。现在我们要推动建立保护制度,妇女和儿童受到威胁的时候,政府都要给予保护。

“现在正在起草制定保护制度,并且已经开始有行动,各地要建立儿童保护中心和妇女保护中心,凡是有保护意愿的儿童和妇女都可以到这里来。”姜力说。

**连续三年每年10亿
帮农村建养老设施**

本报北京3月8日讯(特派记者 刘红杰) 8日,全国政协委员、民政部副部长姜力表示,今年开始,民政部和财政部连续三年每年拿出10亿元,重点帮助农村建立互助型养老服务设施。

姜力介绍,去年年底全国60岁以上的老年人口已经达到1.9亿,占全国人口的14.3%。

“到目前全国已经有18个省出台了高龄老人的补贴制度,有22个省出台了困难老人的生活补贴制度。民政部、财政部已经决定,从今年开始每年拿出10个亿,连续用三年,就是30个亿,重点帮助农村建立互助型养老服务设施。”姜力说。

李毅中:
**治雾霾要有紧迫感
但不必恐慌**

本报北京3月8日讯(特派记者 王光营 任志方 宋立山) “经过调研,我认为雾霾天气多发主要有五个原因。”8日,全国政协委员、工业和信息化部原部长李毅中表示,对雾霾的问题一定要有紧迫感,但不要给老百姓造成恐慌感。

李毅中认为治理雾霾一定要标本兼治,而且要重在治本。在能源利用上尽量使用新能源,国家从政策上给予支持,然后把用太阳能发的电输上电网,通过超高压输电输到东部来,“这样就从根本上减少了造成雾霾的成因,这是治本的办法。”

李毅中认为,遇到雾霾严重的时候限制汽车出行,或者关停一批工厂,这是治标的办法。

“对雾霾的问题一定要有紧迫感,但不要给老百姓造成恐慌感。”李毅中认为,我们需要投入30多亿元,建设1500个监测点,进行数据监测和科学评价,然后定出切实可行的办法。

商务部长陈德铭答记者问:

反“舌尖浪费”不影响扩大消费

本报特派记者 李钢 吉祥 3月8日发自北京

3月8日上午,十二届全国人大一次会议新闻中心举行记者会。商务部部长陈德铭就“发展国内外贸易和促进经济合作”回答了记者提问。对反对“舌尖上的浪费”会不会影响消费量的问题,陈德铭表示,虽然部分餐饮业因此受到一定影响,但从长远来讲有利于更大范围、更好地消费。

▶3月8日(妇女节),记者会开始前,陈德铭对主持人王效云说要多给女记者一些提问机会。王效云鼓掌表示赞同。 新华社发



**发展点对点
降低流通费用**

“我突然发现今天是3月8号,首先请允许我向女记者们、女士们表示节日的问候。”记者会即将开始时,陈德铭先作了一个简短开场,“同时也请主持人今天稍微关照一下女记者们的提问。”现场的女记者立即报以热烈的掌声。

最先抢到提问机会的果然是一位女记者。对她提出的农产品流通成本问题,陈德铭表示,今年商务部的工作重点是在国内流通环节降低费用,减少环节,提高效率上下功夫。

陈德铭介绍,除了将国家现有政策落实好外,今年将推广商流和物流分开,商业环节可以经过多个环节,但物流是点对点的,即从田间直接运到销地的某一个点。此外,还将大量推广连锁经营,统一配送和电子商务等,降低流通费用。

**网购 孙女买黑板
十天没到货**

对于记者问到的网购问题,陈德铭表示,他也经常网购,“为了摸网购的情况,经常买一些不太需要的东西,所以,经常受到家里的批评。”

陈德铭说,近几年我国网购量大幅增加,2006年时网购量只有258亿人民币,到了前年已经到7800多亿人民币,去年估计会在1.1-1.2万亿。

结合自己的网购经历,他表示目前网购还是有不少问题。“比如我在圣诞节时想给刚刚3岁的小孙女买一块黑板,可到了1月5日还没送到。而且,我还买到过质量不合格的擦窗器等东西。”

陈德铭表示,为规范网购,政府部门将加快推进网购的法规与标准体系的建立,同时将加强执法部门之间的沟通和协作。“最后,要加快电子商务诚信体系的建立。”陈德铭说。

**反对餐饮浪费
长远消费获支持**

“北京、上海春节期间餐饮消费大幅下降,今年消费量还能有保障吗?”有记者问。

陈德铭说,今年像上海、北京的高档餐饮消费确实受到了影响,比如鱼翅下降了70%的销量,燕窝和鲍鱼也下降了40%的销量。

但总体而言,全国春节黄金周期间餐饮业和消费还是增长了14%以上,虽然增幅比前三年稍微低一点,但是比2009年的13%还是高了一个多百分点。

陈德铭认为,反对浪费不会影响面上的消费,“反过来讲,我们防止浪费的做法表面上看跟消费之间有博弈,从长远来讲却是支持更大范围、更好地消费。”

陈德铭说,相关部门还将指导全国的餐饮业和涉及到食品的零售业,改变靠高档品赚取巨额利润的做法,应在更大的范围、更广的市场上来推销。

**现场回放:
答不好的问题
先向记者致歉**

陈德铭作为商务部部长已经连续六次出席全国人大代表会。3月8日记者会,在一个多小时里,陈德铭回答了记者十几个问题,面对不好回答的问题时,他说害怕问题答不好,要先向记者致歉。

有外国记者问到有关对农村的支持政策时,陈德铭说,“我是商务部部长,在回答农村政策时,可能答不全,请您原谅。”

记者会结束后陈德铭刚走出梅地亚中心大楼,又被记者们堵住。“您会不会担任海协会会长?”陈德铭用英语说道,“可能吧。”之前他曾表示,肯定还为国家工作。

家政服务持证上岗率不足10%

政协委员崔郁建议尽快制定专项法规

本报北京3月8日讯(特派记者 刘红杰) 在全国政协十二届一次会议第二次全体会议上,全国政协委员、妇联书记处书记、党组成员崔郁表示,目前国家家政服务持证上岗率不足10%,要尽快制定专项法规,加强规范。

崔郁说,据调查显示,现阶段我国约有40%的城镇家庭大概

5000万户需要家政服务,而家政服务从业人员仅1500万人,行业发展潜力巨大。到2020年,我国老龄人口将达2.48亿,到时候一对中年夫妇,要面临照顾1—2个子女和4位甚至6—8位老人的压力,所以多数家庭把养老护理寄希望于家政服务上。

“我国家政服务供需缺口达

3500万人,导致许多服务人员待价而沽,挑剔用户,频繁跳槽。同时,家政服务业普遍缺乏专业培训,持证上岗率不足10%。”崔郁说,家政服务还存在价格混乱失控现象,缺少全国统一的价格指导标准。

为此,崔郁建议,尽快制定专项法规。明确家政公司、从业人员

与雇主三方的法律关系和权利义务;对群众反映较多的问题进行法律界定;加大行业监管力度,建议明确一家为行业监管主体;尽快建立行业准入机制,提高企业在注册资金、经营场所、培训资质等方面门槛;制定全国统一的行业标准;推行持证上岗制度,实行“不培训不发证,无证件不上岗”。